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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NO 008-2025
CONSEJO REGIONAL DE TUMBES

(02 de julio del 2025)

En la Sala de Sesiones del Consejo Regional de la Sede del Gobierno
Regional de Tumbes, siendo las 10:00 am. del día miércoles 02 de julio
del año dos mil veinticinco, se reunieron los Consejeros Regionales del
Gobierno Regional, para llevar a cabo la presente Sesión Ordinaria
NO 008-2025, para 10 cual el consejero delegado manifestó 10 siguiente:

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Después de saludar manifestó:
Que, en coordinación efectuada por eI consejero delegado con el
secretario del Consejo Regional mediante el Oficio Múltiple NO 031-
2025-GOB.REG.TUMBES-CR-SCR del día 25 de junio del 2025 se ha
convocado a la Sesión Ordinaria NO 008 para el día de hoy, miércoles 2

e julio del 2025. Secretario, tiene el uso de la palabra.

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario (e)
del Consejo Regional
Después de saludar manifestó:
Con su venia, consejero procedo a tomar la asistencia respectiva.

Sammy Edward Cruz Peña
Diego Alemán Ramírez
Jenrry Mario Risco Castillo
Boris Pardo Vinces
Miguel Bustamante Farías
Roberto Ríos Herrera
Romario Rai Prescott Núñez

Presente.

Presente.
Presente.

Presente a

Ausente.

Así mismo, señores consejeros, hacer de conocimiento que eI consejero
Romario Prescott ha manifestado si por el momento, ya que, dado que
se encuentra en camino, se puede conectar a través de una... de
manera virtual, dado que se encuentra en camino. Sí, 10 dejo a petición

de ustedes, señoresconsejeros.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Sí, ninguna opinión por parte...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Que se someta a votación.
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Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZMASÍAS. - Secretario (e)
del Consejo Regional
Sí, los señores consejeros que estén a favor para que el consejero
Romario Prescott se pueda conectar de manera virtual mientras se
encuentra en camino, sírvansea levantar la mano,

Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Boris Regino Pardo Vinces
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

En contra
En contra
En contra
En contra
En contra
En contra

Consejero delegado, le informo que he dicho pedido ha sido
desaprobado por unanimidad.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Ok, secretario, se le solicitará que en el camino se acerque lo más
pronto posible.

Lic. Adm- EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario (e)
del Consejo Regional
Bien, consejero delegado, de ser así, le informo que a la presente sesión
de consejo se encuentran seis consejeros regionales, por lo que
contando con el quórum reglamentario válido puede usted dar inicio a la

misma.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Con el quórum reglamentario válido se dará, inicio a la Sesión Ordinaria
NO 008-2025 correspondiente al mes de julio del 2025. Lectura del acta
anterior, secretario ponga en conocimiento, por favor.

l. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR:
Lic. Adm- EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Así es consejero delegado, el acta de la sesión ordinaria anterior ha

sido enviado del grupo de WhatsApp de cada uno de ustedes para su
evaluación y de ser el caso levantar alguna observación.

Est. vet. ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros, como ya lo ha mencionado el secretario, ha sido
socializado en el grupo el acta anterior, los que tienen alguna
observación, por favor, manifestarse o invitaremos a la votación
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correspondiente No, ningún consejero se ha manifestado, secretario,
por favor, someta a la votación.

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Los señores consejeros que estén a favor de aprobar el Acta de la
Sesión Ordinaria anterior, sírvansea levantar la mano.

Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Boris Regino Pardo Vinces
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor

Consejero delegado, le informo que ha sido aprobado por unanimidad
el Acta de la Sesión Ordinaria anterior.

Est. veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Muy bien, secretario, muchas gracias- Pasamos a la sesión orden de
despacho. Secretario.

II. ORDEN DE DESPACHO

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Sí, consejero delegado, para informarle que a la Secretaría del
Consejo Regional con fecha 24 de junio de 2025 a las 5:01 de la
tarde, el abogado Cristian Omar Sosa Casariego deriva al consejero
delegado la Disposición Fiscal NO 3, Carpeta Fiscal NO 30060115500-
2024-2010-0 que a la letra dice 10 siguiente resumidamente: "Declara
no ha lugar la formalización y continuación de la investigación
preparatoria", esto es en cuanto a una investigación que llevó la

Comisión de Fiscalización, por cuanto un presunto proselitismo
político.

Est. veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Orden del día, por favor, secretario.

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASíAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Muy bien, consejero. Asimismo, consejero delegado, le informo que
a la secretaría del Consejo Regional ha llegado el día de hoy, 2 de
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julio a las 825 de la mañana dirigida al suscrito, el siguiente Oficio NO
01726-2025 de la Dirección Regional de Salud Tumbes.

Como asunto: "Solicito reprogramación de sesión ordinaria". Dice 10

siguiente: "Tengo el agrado de dirigirme a usted a fin de saludarlo
cordialmente y con relación a la citación a la sesión ordinaria
enviada mediante documento de la referencia solicito a su
despacho la reprogramación de esta sesión ordinaria, debido a

que elmismo día 2 de julio a la misma hora, 10 de la mañana, se
ha convocado el acto de instalación de los integrantes de la red
de integridad del Gobierno Regionalde Tumbes, con el fin de dar
cumplimiento del artículo segundo de la Resolución Ejecutiva

Regional NO 000363-2025/GOB.REG.TUMBES-GR como se
evidencia en el documento de la referencia b)". Es la justificación
que manda el Director Regional de Salud, el doctor Harold Leoncio
Burgos,

Esta veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Consejeros, muy buenos días, solicito mi reincorporación.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Señores consejeros, alguna opinión con respecto a la

documentación.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Yo creo que una sesión ordinaria es muy importante, el señordirector
tiene que venir ya, tiene creo que un mes en el cargo y tiene que venir

a dar cuentas cómo es que ha recepcionado al sector salud y viene
excusándose de una reunión que ha sido notificada después de la
sesión, se notificó con anterioridad, él debió de darle prioridad al

documento que llegó primero, más no al que llegó después, pero yo
creo que se le reprograme para la sesión extraordinaria y si no, de no
asistir ya tomaremos las medidas correspondientes ante esta
inasistencia.

Est. veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Sí, consejero Diego Alemán.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Yo creo que se debe reprogramar, pero hay que hacerle en el

documento que se le envía, hay que hacerle recordar que él ha sido
invitado primero acá con anticipación y el otro es posterior, un hecho
posterior y él le debió de dar prioridad a 10 que es el Pleno del Consejo
Regional, es una sesión ordinaria.

Est. veta ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
¿Ya? ¿Algún otro consejero?

Lic. Adm- EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Sí, eso sería todo, consejero delegado, en cuanto a estación
despacho.

Est. vet. ROBERTOALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Ya. Consejero Romario Prescott, por favor, tu reincorporación, ¿no?
Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, ya la solicité.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Aquí en eI tema de la reincorporación yo creo que está dentro del
plazo, ¿no?Pero ya hubo una votación, ¿cómoquedaría en la
votación? Tendría que tomarle una nueva votación a la... porque ya
se aprobó y él se está... ¿Por el acta? Pues, ¿cómoquedaría ahí?
Por eso, pues, hacer una nueva votación, porque se está
reincorporando el señor, pues prácticamente hemos votado seis.
Claro, 10 que supone que el consejero Romario no esté de acuerdo
con algún punto del acta.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Ya. Sí, secretario, tome atención al pedido por parte del ingeniero
Diego Alemán, porque ha habido una votación con respecto a la
lectura del acta anterior, que ya ha sido socializada también al

WhatsApp, que debe tener conocimiento ya el consejero Romario
Prescott. Seis consejeros ya han votado a favor, por favor, tómele la
votación al consejero Romario Prescott para poderlo acoplar al acta.
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Lic. Adm- EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Con su venia, consejero delegado. Consejero Romario Prescott, le
hago la pregunta. ¿Está a favor de aprobar el acta de la sesión
ordinaria anterior, la misma que ha sido socializada en eI grupo de
WhatsApp de los consejeros regionales?

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, ya ha sido visualizada en todos sus extremos y el voto es a favor.

Lica Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASíAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Bien, consejero, en ese caso le informo que el acta de la sesión
anterior ha sido aprobada por unanimidad.

Est. vet- ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero Delegado
Sí, consejeros, pasamos a estación informes.

scoCASTILLO III. ESTACIÓN INFORMES:Prof.JENRRY
CONS ERO R EOÑAL

UMBEsGOBIERN O

MIGIJ BUST ANTE

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Consejeros que quieran informar, por favor. Sí, ingeniero Diego
Alemán.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Sí, presidente Lo que yo tengo que informar es una incomodidad
que tenemos dentro de la Comisión de Desarrollo Económico. Con
el consejero Sammy y con la dirección ejecutiva de SENASA
Tumbes nos reunimos con el gobernador y el asesor en esos
momentos, que ha sido el gerente general Wilmer Benites Porras, y

se aprobó continuar con un proyecto que se veníaejecutando en la

provincia de Contralmirante Villar, específicamente en el distrito de
Casitas, sobre el tema de mosca de fruta. Pero lamentablemente lo
han pasado a la oficina de... ¿Cómo es el nombre del señor
Rodríguez? De la unidad formuladora.

EI señorvino en marzo y se comprometió que en abril entregaba el
informe. Hasta el día de hoy estamos julio y el señor sigue dando
vuelta al tema. Yo creo que un acuerdo aquí es que se debe tomar
seriedad cuando uno se compromete en apoyar un proyecto, porque
a la final, ¿quiénes están quedando mal? EI consejero Sammy Cruz,
que en esa época era consejero delegado y el presidente de la
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comisión que nos hemos comprometido a sacar adelante este
proyecto que beneficia a la región.

Pero lamentablemente los funcionarios que se les encargan estos
proyectos, no sé si tienen la capacidad o no para ocupar estos
cargos, ya que dilatan demasiado en perjuicio de la población
agrícola en Tumbes, en este caso en Io que es la zona frutícola. Yo
creo que se le debe llamar la atención a este señor, puesto que
hasta el momento hace alcance de este documento para poder
continuar con su trámite correspondiente. Ese sería el informe que
tengo en cuanto a desarrollo económico, puesto que en estos días
que hemos llamado a dos invitaciones, lo hemos llamado para que
informe sobre el tema de Procompite, pero lamentablemente no
asistió el gerente encargado en aquel entonces.

Y bueno, el día de hoy ya se ha reprogramado y vamos a escuchar
cómo se encuentran estos proyectos. Y eso es todo, casi no ha
avanzado la gestión en esta gerencia. Ese seríami informe.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Ok, consejero Samy Cruz

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias, presidente. Sí, para informarle como presidente de la
Comisión de Infraestructura, esta semana hemos tenido dos
reuniones, una para aprobar ya el informe final de la PTAF que fue

aprobada por este Consejo Regional, la cual ya ha sido derivada el

día de ayer a su despacho para que lo pueda agendar en la próxima
sesión extraordinaria, en la cual firman los tres miembros de dicha
comisión.

También ayer hemos tenido una reunión para ver todo el despacho
que tiene esta comisión y ya hemos llegado a los acuerdos
correspondientes y el día de hoy están saliendo ya los documentos
para dar trámite a 10 que se acordó el día de ayer en dicha sesión.

Igual también se ha acordado ya una fecha tentativa para poder
hacer visitas de campo inopinadas a las diferentes obras que se
vienen ejecutando. Eso es todo lo que tengo que informar por parte

de la Comisión de Infraestructura.
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Esta vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
¿Algún otro consejero? ¿Consejero Boris?

Inga BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
Sí, consejero, delegado, efectivamente, pues nosotros también
dentro de nuestro informe, como Comisión de Presupuesto, a la cual
pertenezco y también a la Comisión de Fiscalización, bueno, en
presupuesto ya como comisión hemos ya aprobado, porque había
una pendiente con respecto a una donación de unos equipos
tecnológicos por parte de una organización privada al gobierno
regional, específicamente unos drones que ya habíamos visitado
con el ingeniero Diego, pero en las especificaciones técnicas había

unas observaciones y ya se ha culminado con el informe de
patrimonio, ya tenemos listo el dictamen para poderlo programar en
la siguiente sesión. De la misma manera, el personal de integridad

que a través de acuerdo se nos encargó para evaluar a tres
abogados de acá de la sede, ya hemos determinado y también se
está ya culminando con el dictamen para programarlo en la siguiente
sesión, asimismo con la Comisión de Fiscalización que la preside el
consejero Bustamante, también ya nos hemos reunido y hay unos
temas ahí que ya tenemos avance para programar unos PTAF, que
es algo ya reservado por parte que lo va a indicar el consejero
Bustamante en su momento. Muchas gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado
¿Algún otro? ¿Consejero Romario Prescott?

Consejero

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Después de saludar manifestó 10 siguiente:
Para comunicarles que, en la Comisión de Desarrollo Social,
acompañado de la presidencia de la Comisión de Infraestructura,
hemos sostenido una reunión con el señor gobernador, los dos
directores de salud, tanto el director de la Diresa como el director
del hospital, gerentes a cargo del presupuesto público, el procurador
regional, para poder ver la problemática que tiene el hospital
regional de salud respecto al hacinamiento. Asimismo, dentro de la
reunión que se ha sostenido con el procurador, cada uno de los

consejeros han podido intervenir y brindar su punto de vista sobre
la problemática y la tensión, en este caso inhumana, que vienen
siendo azotados nuestros conciudadanos tumbesinos, y por esa
razónhemos dialogado y también hemos tomado algunos acuerdos,

Av. La Marina 200 — Tumbes 8
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que es de menester que este Pleno del Consejo Regional lo tome a
conocimiento. Hemos sostenido que para poderle dar un flujo y
poder, en este caso, absolver el hacinamiento que tiene el hospital
regional, poner a disposición una parte de 10 que es el hospital
Jamo, que se encuentra en la ciudad de La Noe, que fue atendido
en época de COVID.

Se han realizado algunas intervenciones junto al procurador y
hemos podido concluir que citado hospital sí se puede intervenir,

pero con lo que es infraestructura móvil, infraestructura liviana, sin
tocar, en este caso, las tres residencias del hospital que están
sometidas a controversia, ni tampoco aquellas componentes de
infraestructura que son netamente de las bases, sino poder tocar la
parte de 10 que son las salas de cirugía mediante sistema de drywall,
mediante acondicionamiento, 10 cual ha quedado en acta por la
procuraduría que esa sí es competencia para que pueda intervenir
el gobierno regional. Asimismo, se ha quedado como fecha ya
plasmada en acta una visita para el día 18 de julio a las ocho de la
mañana, como presidente de la Comisión de Desarrollo Social para
aquellos consejeros que de repente no son miembros, también se
le hace extensiva la invitación para poder dar un recorrido y con la
demanda arbitral que tiene el procurador poder ver en qué partes o
en qué extremos se tendría que ya intervenir. Asimismo, nos
acompañará 10 que es la fase técnica para que ellos puedan, como
Ejecutivo, cuantificar cuál es el monto aproximado a intervenir, pero
que es necesaria la intervención del Consejo Regional y se ha

tomado así un acuerdo que se va a sustentar por el suscrito y por el
presidente de infraestructura para declarar en situación de
emergencia el hacinamiento que tiene el hospital para poder ya
darle esas herramientas administrativas al Ejecutivo y pueda
intervenir en este hospital de Andrés Araujo Morán, que es muy
importante y que va a ayudar a la ciudadanía a poder tener una
mejor atención. Muchas gracias, presidente. Muchas gracias a cada
uno de los consejeros.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Delegado
Consejero Miguel Bustamante.

— Consejero

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Gracias, presidente, por su intermedio. Como presidente de la
Comisión de Fiscalización, venimos trabajando en cuatro temas.
DRAT, DRET, Muro de contención, y la fiscalización de diálisis.
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GOBIERNO REGIO ALTU BES

Ing. DIEGO ALEM, RAMIREZ
CONSEJERO

GOBIERN

Ing. BORIS'
co

GOBIER

Abog.

LIBES

COTTIWNEZ
'ERO RE ONAI

(ONAI TUMBESGOBI N

CRUZ PENA'rc.SAMMY EDV
CONSEJERO EGIONAL.

GOBIERNO RE

Proj: JEN

GOBIERN

uSCO CASTILLO
O REGIONAL

Gl N TUMBES

Drof.MI ELB TAMANTEFAR?
CONSUEÑOREGIONN

RO

00C» o

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

f'AÑo DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Con lo que respecta a DRAT, del caso muy conocido de los audios,
hemos solicitado documentación acogiendo el acta correspondiente
de los consejeros regionales integrantes de la comisión. He podido
estudiar el caso, he solicitado información del caso, y conociendo
un poco a profundidad el tema, ya hemos solicitado una sesión de
comisión al director regional de educación, al responsable de
personal, y a un funcionario más que no recuerdo en estos
momentos, debido a que cuando salió este tema, se dio a conocer
a fondo quiénes serían presuntamente responsables o hayan
cometido la infracción. En tal sentido, desde el diecinueve de mayo,
ya prácticamente más de un mes, se ha solicitado a través, por
intermedio del director de DRET, que se tomen las acciones
correspondientes al jefe personal y a otro funcionario.

Es por ello la necesidad de solicitar la actualización del proceso que
lleva a cargo la misma DRET como institución. Es por ello que era
súper importante para que de esta manera nosotros poder ir

fiscalizando no sólo el inicio del proceso, sino cómo va el proceso y
cuáles son los avances que tienen hasta la fecha.
Lamentablemente, el director de la DRET no llegó a la reunión de
comisión, tampoco ha dado a conocer el motivo por el cual se ha
ausentado, por la cual hemos quedado como comisión volverlos a
invitar, debido a que es indispensable que den manifiesto qué es lo

que vienen realizando, porque no sólo hacer llegar un documento
que he dispuesto la intervención, he dispuesto una fiscalización
posterior, ya se culmina el tema.

En ese sentido, la comisión sigue trabajando, estudiando el caso
para poder planificar junto con la comisión el paso siguiente y si
habría la posibilidad, abrir también una posible investigación a
través de una PTAF. Por lo pronto sólo 10 hacemoscomo consejeros
y como comisión de fiscalización. Así también tenemos el caso de
la DRET, de la denuncia que hemos recibido, hemos enviado
documentos ya pasado un tiempo considerable, no ha llegado la
información, hemos reiterado y es por ello que también ese tema
está en stand-by, pero también ya hemos determinado en comisión
que debe aprobarse una PTAF para poder investigar a fondo este
tema acerca de los recomendados para trabajar en los proyectos de
esta sede.

Así también, el día hemos visitado también con personal del consejo
regional y con imagen también para poder tomar ya las notas, las
imágenes y las denuncias ya de los vecinos que hace bastante
tiempo vienen también informando acerca de ese daño que ha
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sufrido un muro de contención que pondría no sólo en alto riesgo a
los pobladores del asentamiento humano Tomás Arizola, sino
también inclusive a los integrantes de la comunidad educativa del
Jardín de Niños, en estos momentos no recuerdo el nombre, debido
a que recién visitando in situ hemos podido ver la magnitud del
posible daño y el posible riesgo que está siendo sometido en estos
momentos por esta acción por parte de un privado de haber
tumbado un muro de contención. Para ilustrarles un poquito creo
que vamos a preparar para la próxima unas imágenes, pero para la
próxima comentarles que el histórico de inundaciones en Aguas
Verdes todo el mundo lo sabe, ¿no?Se inunda el Bolsico, el río
Bolsico y al igual desemboca por el canal internacional, Entre el río
Bolsico y el canal internacional, el gobierno regional de Tumbes hizo
un muro de contención porque a lo que se desbordan los dos, ese
muro de contención que une ambos ríos es el que protegía a Tomás
Arizola

Y es por eso que Tomás Arizola pudo desarrollar, pudo hacerse
grandes inversiones, porque era un muro aproximadamente casi

tres metros y medio de altura Entonces la municipalidad provincial
de Tumbes a pedido de un privado solicitando una ampliación

porque era propietario de un terreno que estaba posterior al muro
de contención, es una H, ¿no?Es una H el canal internacional el

Bolsico y el muro de contención hacía el corte entre el canal
internacional y eI puente y el ríoBolsico sabiendo que la protección
ribereña que tiene el Bolsico no llega hasta donde estaba este muro
queda a mitad de camino, o sea ahí había un riesgo no tan alto, un
20%, pero al derribarse este muro de contención digo yo, por los
análisis económicos de la empresa, de poder ampliar el tema de
Tomás Arizola ha tumbado este muro en donde ya afectaría a toda
la población no solo del asentamiento humano Tomás Arizola, sino
la urbanización Tomás Arizola y además inclusive hasta la zona
comercial y el jardín de niños con la denuncia pensábamos que era
un muro de contención pues de 10 metros, 20 metros y nos hemos
podido percatar que es un muro de más de 200 metros, de 3 metros
y medio de altura entonces está en grave riesgo porque como les
comento a esa altura donde se ha demolido este muro de
contención el Bolsico no tiene su defensa ribereña siempre que ha
habido lluvias y la última se ha podido constatar tanto el gobierno
regional como defensa civil tiene que mandar maquinaria pesada
para poner tierra y tierra porque no tiene el enrocado, imagínense el
riesgo que está en estos precisos momentos que ya no contamos
con ese muro de más de 200 metros y 3 metros de altura que venga
una lluvia considerable, creo que aquí posiblemente no soy quién
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para decirlo pero ya un ingeniero podrá decirnos el nivel de riesgo
que está teniendo el distrito de Aguas Verdes y más que todo un
centro educativo zona comercial y muchos pobladores que se ven y
saben del histórico de inundaciones que si así con ese muro entraba
el agua hoy sin la existencia, se sienten que algo grave puede pasar
entonces hemos recibido, no me quedé ahí solo con la denuncia, la
visita in situ ha sido después de que yo he pedido informe a
procuraduría, pedí informe a acondicionamiento territorial, pedí
informe a la municipalidad distrital de Aguas Verdes; y por último he
ido recién a ver in situ y me doy cuenta que es un tema bastante
delicado y es por ello que yo me han pedido el día de ayer los
vecinos que para la próxima sesión venir y frente a las imágenes
hacer su pedido porque es alto riesgo lo que está pasando allí por
ese lado, por otro lado también estamos recogiendo el pedido del
consejero Sammy Cruz que hizo un pedido aquí en sesión para que
la Comisión de Fiscalización pueda determinar y fiscalizar el
cumplimiento del programa de diálisis o eI contrato de diálisis, ya
estamos analizando viendo que son los puntos precisos para poder
fiscalizar, entre ellos que si cumplen con las condiciones, es que el
personal está, es apto para atender, tienen los estudios necesarios,
entonces ya estamos desarrollando esa PTAF, estamos trabajando,
está todavía en camino pero también este es un caso que vamos a
abordarlo con la objetividad y la profundidad que creo que ya hemos
venido demostrando aquí en la Comisión de Fiscalización.

Presidente, estos son los pequeños detalles que estoy queriendo
dar a conocer al Pleno del Consejo y desde ya, quisiera yo
involucrarlos en estos temas porque van a ser trascendentes, van a
ser trascendentes y el caso que determine cada uno de estos casos
creo que es responsabilidad de todo el Pleno del Consejo Regional
y creo yo que la sociedad 10 va a tomar a bien. Muchas gracias,

presidente.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Consejero Risco.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Después de saludar manifestó.
Para hacer mención que estuve, en el hospital regional donde hay
una gran preocupación en el áreade nutrición, donde los alimentos
vienen siendo ubicados en lugares, llámense parrillas oxidadas.
Sabemos que los alimentos llegan a un buen destino, 10 que son los
pacientes que se encuentran hospitalizados ahí. Y es una amenaza
fundamental que se viene dando y la gran irresponsabilidad del
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director, porque me entrevisté también con el responsable de esa
área y me dice, consejero, varias veces ya hemos puesto
prácticamente en anuncios, en informes, varias reiterativas veces y
hasta el momento el director hace caso omiso a estas situaciones.
Hemos visitado también la casa de fuerza, donde la cual todos
sabemos que esa casa de fuerza es un peligro, es un peligro
justamente también el áreade esa situación manifestaba que varias

veces ha tenido reuniones con los directores de la Diresa, con el
mismo director del hospital y hacen caso omiso.

Y la preocupación es que cuando de repente estén operando y se
vaya esa energía, es una potencia creo que muy fundamental, que
es la gran preocupación que tienen ellos para ver. Hay una donación
también que llegó de la gerencia de desarrollo de recursos
naturales, donde la cual hemos hecho algunas observaciones con
los consejeros aquí presentes, miembros de la comisión, pero hasta
el momento no levantan las observaciones el gerente Manuel
Gonzaga Coveñas. Recién han cambiado, pero ya tiene
prácticamente como 15 días y hasta el momento no dan solución a
las observaciones.

Eso con respecto, presidente, es lo que tengo que informar. Muchas
gracias.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
¿Sí? ¿Algún otro consejero? ¿No? Ya, Algo breve, consejeros, para
comunicarles con respecto a alguna de mis visitas. Bueno, ya
mencionó el consejero Romario que estaba acompañando en
alguna de las comisiones, pero dentro de esto quiero manifestar y
pedir el apoyo al pleno del consejo. Hemos tenido con el consejero
Sammy Cruz una de las visitas al distrito de Casitas, de la provincia
de Contralmirante Villar, para el Día del Campesino.

Creo que acá dentro del pleno hay muchos entendidos con respecto
a esto, y también funcionarios y gerentes que conocen que una de
las actividades más grandes que tiene el distrito de Casitas es la
ganadería caprina. Nos hemos dado con la sorpresa que, dentro de
esa función, ya con el consejero también, Diego Alemán, el
consejero Romario, hemos visitado también que ellos tienen una
festividad del queso, que 10 hacen acompañado para el día 24 de
junio, que ellos lo festejan, con una ordenanza que ellos tienen
municipal. Para eso nosotros con el consejero Sammy Cruz hemos
pedido también la documentación a la municipalidad, que la voy a
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hacer llegar con el debido documento, pedirle también a la Gerencia
de Desarrollo Económico un informe, para poderle hacer llegar al
presidente de la Comisión de Desarrollo Económico, el ingeniero
Diego Alemán, para poder declarar a Casitas como la capital del
queso de cabra artesanal.

Con una ordenanza regional para poder ayudar y apoyar esa
o
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actividad económica que tanto celebra Casitas. Todos somos
entendidos esta joya gastronómica que tiene este distrito con
respecto al queso y hay que darle el renombre que tanto necesita
Por eso solicitarle al Pleno del Consejo, solicitarle al presidente de
la Comisión también, trabajar en esta ordenanza que tanto necesita
este distrito.

Es mi informe correspondiente. Como estación Proposiciones. ¿No?
¿Ningún consejero? Pasamos a estación Orden del Día

IV. ESTACIÓN ORDEN DEL DÍA:
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado

Como primer punto de agenda:
1. Informe el director regional de salud Tumbes sobre estado

situacional de su representada y plan de trabajo para el periodo
anual 2025. Ya como lo ha hecho lectura ya el secretario del
Consejo Regional, el director regional de salud de Tumbes ha
presentado una justificación y hay un pedido por parte del
consejero Sammy Cruz y el consejero Diego Alemán de
reprogramar esta invitación para la próxima sesión
extraordinaria. Consejeros, ¿alguna opinión? No, ninguna

Entonces pasamos al segundo punto de agenda:
2. Informe del gerente regional de desarrollo económico sobre 10

siguiente, estado situacional del programa Procompite 2023-
2024, actividades y gastos efectuados en la feria regional de
agropecuaria Tumbes 2025 para eso le invitamos al gerente
general regional de desarrollo económico y equipo que necesite
para poderse apoyar. Ingeniero Adolfo, tenga usted muy buenos
días, le damos el uso de la palabra.
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Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Después de saludar manifestó 10 siguiente:
Bien, hemos sido citados para dar a conocer el primer tema que es
Procompite 2023. Consejeros, por favor una ayuda memoria, bien
consejeros con la disculpa del caso retomamos ahorita y también
las disculpas con respecto, creo que anteriormente hemos sido
citados como gerencia y ahorita estamos dando a conocer nuestro
avance con respecto al programa Procompite, especialmente
ahorita tenemos como ven en pantalla en la diapositiva el programa
2023. EI avance que tenemos al 100%, 99% tenemos, son 9
asociaciones, 9 planes de negocio que fueron, tuvieron el concurso
en el 2023, fueron aprobados, se les entregó y este es su avance
físico financiero, donde hay algunas asociaciones que todavía no se
puede atender debido que sus equipos o herramientas fueron
subidos al sistema debido a que era un proceso.

a mayor cantidad de bienes o servicios fueron servicios de menos
de 8 UIT donde pudieron ser atendidos muy rápidamente, pero
algunos quedaron pendientes. Como decir, avancemos con la
segunda, tenemos 3 asociaciones que han quedado pendientes...

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Ingeniero hay este veo que una tiene una que tienen el 80 %, 83%
quisiera que por favor..No sé que hay licitaciones y que tienen un
proceso y que tienen un tiempo, pero son del 2023, ingeniero.

Inga ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Exactamente, nosotros el año pasado, todo el 2023 comenzóa
ejecutarse en el 2024, tiene toda la razón, consejeros, es verdad,
nosotros también estamos muy preocupados debido a que, bueno,
el área usuaria somos nosotros los que hacemos eI requerimiento,
pero de ahí pasa al área de adquisiciones, administración, para que
puedan hacer las compras necesarias. Algunos productos fueron a

procesos, con la nueva ley que salió, se paralizó, 10 bajaron a foja

cero, de nuevo lo hemos retomado, ahorita está en proceso. Son 5
bienes que están en procesos, como la máquina clasificadora de
limón, que es de la Asociación de San Jacinto en Casa Blanqueada.

Los botes, son 8 botes de pasajeros, que es de la Asociación del
Bendito. También tenemos los motores, que también es de la

Asociación del Bendito. Las motonáuticas que pertenecen a la
Asociación de La Cruz, Mar B19, y embarcaciones.
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Todo esos son un concurso, es un proceso, regresó a foja cero,
nosotros automáticamente conforme 10 bajaron, 10 hemos subido de
nuevo con la nueva ley, hemos modificado, y de nuevo 10 hemos
subido, y ahorita ya está en el proceso de las bases, el concurso
que se hace para poder hacer su atención. Nosotros estamos muy
preocupados, también, así como ustedes, ustedes como
autoridades que siempre les tocan la puerta y les dan algunas
recomendaciones, o bastantes cosas donde nosotros también
estamos muy preocupados. En sí, la máquina procesadora, la
clasificadora, ya el señor se ha reunido con nosotros varias veces,
inclusive hemos ido con el gobernador, hemos llamado al comité
que hace los procesos, y ellos asumen la recarga de trabajo por la
emergencia que también están formalizándolo.

Pero estamos detrás de esto, queremos que en este mes de julio se
lance ya el proceso, vean los ganadores y podemos atenderlos. Ese
es el cuello de botella que tenemos nosotros como gerencia de
desarrollo económico. No solamente vamos a hacer el
requerimiento, tenemos que estar atrás de todo, el seguimiento
hasta que se entregue en su totalidad. Eso es con respecto a 2023,
consejero. ¿Alguna observación?

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Presidente, haciendo caso a 10 que ha manifestado el consejero
Sammy Cruz, en realidad es deplorable escuchar esta mañana que
aúnprocesos del año2023, y ya estamos ya empezando el mes de
julio del 2025, y que aúnno se cumplan. Estos señores vienen y me
buscan constantemente, poniendo quejas acá al consejo regional.

Señor, ¿cómova a ser posible que tanto tiempo, tanto tiempo, y
hasta ahora no se atiendan con este... ? Y en realidad es
preocupante, ingeniero. Yo no entiendo dónde es el cuello de botella
que tienen ustedes para que puedan acelerar esto. Porque
imagínense, 2023, 2024 ya es demasiado, y la misma ley de
contrataciones del Estado tiene sus plazos.

Yo no entiendo si nunca 10 contrataron, 10 dejaron ahí, porque si se
contrató en su momento, el contratista, si no entregó los bienes, está
sujeto a penalidades. No sé cómo es, eso quisiera que nos explique
más bien esta mañana. ¿Cuál es el procedimiento que ha habido
aquí? ¿Y por qué es que está demorando tanto? Para darles una
respuesta a los amigos de estas asociaciones que nos visitan.
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Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, consejero, es bastante preocupante. Nosotros también, como ya
lo hemos dicho anteriormente, nosotros estamos haciéndole
seguimiento diario, consejero. Pero el cuello de botella...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
No, la pregunta es, ¿cómohacen ustedes el requerimiento?
Inicialmente, la asociación presenta su plan de negocios, aprueba,
¿luego qué viene?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Claro. Esto es un concurso, consejero. Cuando ellos fueron
ganadores, se firmó el convenio, en tanto el gobierno regional y ellos
como beneficiarios, se subieron, se solicitó los códigos, se ha

aprobado el analítico, se realizaron los requerimientos de cada
asociación, de cada bien. Esto fue el año pasado.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Ahí detengámonos. Usted hace los requerimientos a Logística.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
A Logística. Logística 10 pasa... Todo 10 que son compras directas,
lo hacen automáticamente. Con su estudio de mercado, 10 realizan
ellos, hacen las compras directas. Lo que pasa de los montos de las
8 UIT, suben a Procesos.

En Procesos hacen toda la reglamentación, hacen bases, hacen la
resolución gerencial, la asesoría legal, todo pasa para convocarlo.
Se hace todo. Pero hasta ahí llegó el documento. Nunca hubo
ganador.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
O sea, nunca se contrató,

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Nunca se contrató, nunca hubo ganador. La nueva ley que salió,
bajó todo a foja cero. Que nos adaptemos a la nueva ley para hacer
los procesos.

Ava La Marina 200 — Tumbes 17



GOBIERNO

Ing. DIEGOAL AIVIWYZIREZ
REGIONAL

GOBIERN

Ing. BORIS
CO SE

CO I N

ONAI TUM S

I N TUMBES

Abog, RIO RESCOTTIVUTVEZ
C P REGIONAL

OR IONAI. TUMBES

CRUZ PENATc. SAMMY EDW
CONSEJER REGIONAL

GOBIERNO EGI A UMBE5

JENRRY 10

GOBIERN

SCO CASTILLO
IONAL

Prof.MIG' IIAMANTE
REGIONAL

p

SEJO\Z

000C
A

e.pc

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

'AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Es que no se había contratado, pues tenía que adaptarse a la nueva
ley.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Exactamente, ahora, si es bien que se llame también al área
involucrada, para que puedan sustentar cuál es la finalidad. Sé que
hubo algunas observaciones, bajaban a nuestra área levantando la
observación, pero se quedaba ahí. Esa es la rutina, consejeroa

Estamos muy preocupados también porque todos los días llegan

esos señores que han sido ganadores desde el 2024.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Acá viene, acá el consejo viene.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, ustedes también ya hemos coordinado internamente, pero si en
realidad ellos están muy ofuscados por ese tema, que nosotros
también queremos llegar ya a buen puerto con eso de la entrega, y
este año tenemos que liquidarlo y cerrarlo.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Yo creo, Presidente, que aquí debemos hacer un llamado a la
Gerencia General para que mediante un memorando llame la

atención a las unidades que se encargan de hacer la ejecución de
este tipo de procesos, porque no pueden demorar tanto tiempo y
también retrasar el trabajo de una gerencia. En este caso están
retrasando el trabajo de la Gerencia de Desarrollo Económico y
haciéndolos quedar mal ante las asociaciones que se presentan a
estos procesos de Procompite. Esa sería mi participación por el
momento, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado
Consejero Sammy.

Consejero

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias, presidente. Lamentable escuchar hoy en la mañana 10

expuesto por el gerente, la nueva ley de contratación del Estado
Ingeniero empezó a surgir el 22 de abril de este año. Ya estamos
julio, Ingeniero. Sí, un proceso yo sé que dura, y yo tengo
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experiencia porque tengo constructoras, sé lo que es un proceso de
licitación, pero ya pasó un tiempo prudente desde cuando se
empezó a... Imagínense el señor del limón, nosotros 10 visitamos
con el consejero Roberto Ríos, eso debió haber sido comprado hace
tiempo, entiendo, eso del año pasado debió haber sido comprado,
pero tanta demora, Ingeniero. EI presupuesto lo tienen porque ha
sido aprobado por el Consejo Regional, el dinero está ahí y que no
se ocupe o que se esté ocupando presuntamente para otras cosas,
de repente es lamentable.

Hay que hacer un seguimiento, comisión de fiscalización aquí
porque verdaderamente deja mucho que desear, ¿no?, el
Procompite 2023

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
EI tema es que no quiero ser abogado de la Gerencia de Desarrollo
Económico, ¿no?, pero lamentablemente ellos cumplen, alcanzan
la solicitud de la compra de estos bienes, pero lamentablemente
logística es la que demora, la parte que está demorando los
procesos.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, consejero. Otro detalle ahí, precisando más con respecto al tema
para poder precisar un poquito más.Mire, la máquina clasificadora
del limón con el sisgedo 2210082, ya el lugar donde se encuentra
ahorita, el documento está en la unidad funcional de contrataciones.
La de los botes está en la oficina regional de asesoríajurídica para
la aprobación del expediente de contrataciones correspondientes.

EI de los motores está en la unidad funcional de contrataciones. La
de motonáutica, las embarcaciones, está en la unidad funcional de
contrataciones esperando la incorporación del PAP del 2025. O sea,
ya están en divididos segmentos o procesos de contratación.

Nosotros seguimos haciendo el seguimiento, consejero, porque, así
como ustedes están muy preocupados porque son autoridades y
llegan a ustedes para poder tocarle la puerta y agilizar, ¿no?Ustedes están atados de manos en no poder ayudar, ¿no?Y eso
también nosotros es muy preocupante, es por eso que nosotros
estamos haciendo el seguimiento. Incluso hemos puesto a tres
personas a cargo del 2023 para que puedan sacarlo ya y hacer la
liquidación correspondiente porque para eso estas asociaciones
que ya participaron en ese año puedan participar en otro eslabón
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del Procompite a futuro, ¿no?Pero para eso pueden tener que ya
tener todo listo, liquidado y puedan participar, ¿no?
Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Ingeniero, ahí otra pregunta. Se entregaron unos cerdos a una
asociación. De estos cerdos falleció uno o murió uno, ¿no?Entonces, ¿han muerto más cerdos de esta asociación

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Bien, la parte técnica que siempre sale a supervisar, que es el
ingeniero Vilela y el ingeniero Carlos Morán, sí están haciendo el
seguimiento porque nosotros no solamente es entregar, sino es
hacerle el seguimiento para hacer el monitoreo determinado de
cada una de las asociaciones ganadoras. Ellos ya han tenido hasta

crías y yo quisiera que el ingeniero Vilela fortalezca un poco la
pregunta que nos ha hecho el consejero.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Ingeniero, preséntese, por favor, y el cargo que ostenta.

Ing. JUAN CARLOS VILELA RODRÍGUEZ - Supervisor de la
Unidad Funcional del Procompite.
Después de saludar manifestó.
Todas las semanas realizamos supervisión inopinadas a las
asociaciones que se beneficiaron con los cerdosa Sí hubo una
muerte de una cerda, eso ya está en actas, en el sector Higuerón,
antes de que sean preñadas, pero actualmente no ha habido
fallecimiento de ningún tipo de cerdos. Lo que sí se ha hecho, en
total hemos tenido como más de 200 lechones en todas las tres
instalaciones, en las dos instalaciones que tenemos con cerdosa

Actualmente se ha hecho una pequeña saca de los lechones por el
alacinamiento que había en los galpones, y eso impedía que se les
cubriera por segunda vez a las cerdas. Entonces, los encargados
de la supervisión, con la venia del gerente de desarrollo económico,
permitimos una saca, porque eso está en los planes de negocio que
son comercialización también, y otra cosa es que permitimos la saca
de los lechones, pero no de las marranas que se entregaron, con la
finalidad, una, de evitar el alacinamiento y que puedan ser
inseminadas ya por cuenta de los productores, de las asociaciones.
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Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Ingeniero, ¿a qué se refiere con saca? Porque probablemente
muchos no entiendan acá.

Ing. JUAN CARLOS VILELA RODRÍGUEZ - Supervisor de la
Unidad Funcional del Procompite.
Saca es el beneficio que se pueda tener de los lechones. En este
caso no fue en carne, sino en pie. Se vendieron en parejas, porque
manifestaron que sacaban mejor ganancia, pero con la finalidad de
que de esa ganancia les puedan comprar su alimento, porque ya se
había cubierto por parte del Procompite hasta esa etapa su
alimentación.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado
¿Esa venta fue al público en general?

Consejero
Tc. SAMMY E ARI) CRUZ PENA
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Ing. JUAN CARLOS VILELA RODRÍGUEZ - Supervisor de la
Unidad Funcional del Procompitea
Sí, al público general, pero ellos determinaban sus clientes, cada
asociación.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Porque tengamos en cuenta que lo expuesto por parte de ustedes
es que esa genética que tienen esos porcinos son de buena
genética y su inseminación ha sido, me imagino, de buenos
padrillos.

Ing. JUAN CARLOS VILELA RODRÍGUEZ - Supervisor de la

Unidad Funcional del Procompite.
Sí, las pajillas fueron de pitrae, una raza que no tiene grasa, buen
valor genético, pura carne y el engorde 10 realiza en menos de 6

meses, ya tiene más de 100 kilos.

Ahora, ellos lo hicieron con los clientes que tienen, más o menos el
promedio era 500 por pareja, 500 soles por pareja, lo que les
permitió a ellos tener dinero para poder seguir cubriendo la
alimentación de las cerdas y ellos ya han inseminado, ya están para
la segunda parición. Ahora, hay que tener en cuenta también que
estas cerdas son de un buen material genético, estamos evaluando
ahorita con el equipo de aquí de esta reunión vamos a ir porque hay
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dos cerdas que desde que llegaron la primera no cogió, la segunda
no y entonces comúnmente le llamamos que se machorraron, ya no
pueden seguir ahí, es un desperdicio de alimento, entonces 10 que
están pidiendo es una saca en carcasa ya de animal grande, pero
con reemplazo de los que han quedado de dos hembras
seleccionadas ya para el reemplazo,

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
¿Sí se están quedando con hembras de los que han nacido? ¿Los
productores están quedando con hembras?

Inga JUAN CARLOS VILELA RODRÍGUEZ - Supervisor de la
Unidad Funcional del Procompite.
Sí, sí están quedándose con hembras, lo que más se están sacando
son machos, algunos los han capado y otros los han vendido en
pareja, porque así compran también.

-rc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
La otra pregunta, ingeniero, es con respecto a la siembra de pollos,
cómo es que se dio ya, supongo que deben de haber cosechado ya
los pollos.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Ese es el otro seguimiento que hacía el ingeniero Carlos Morán para
que sustente un poco cómo fue el ciclo, porque fueron dos
entregables, tres entregables en la cual ellos realizaban su
seguimiento de cada uno de ellos, para que pueda fortalecer un
poco.

Ing. CARLOS MORÁN GARCíA - Coordinador de la Unidad
Funcional del Procompite.
Después de saludar manifestó.
Si bien es cierto, en la localidad de Casa Blanqueada hubieron tres
siembras de pollos de engorde, COC 500, de los cuales en la
primera etapa que hicimos con ellos, ellos tuvieron una pequeña
dejadez cuando llegamos al quilaje correspondiente, pero llegamos
a los 45 días, 46 días. En este año se continuó con la siembra, la
segunda siembra, pero ya con la capacitación que nosotros les
dimos, comenzamos a tener mejor rendimiento.

Llegamos incluso a tener pollos de 2.800 hasta 3 kilos, que muchas
veces el mercado local no 10 quiere por ser demasiado grande. O
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sea, tuvimos que en la tercera saca ya reducir, incluso vender pollos
a partir de los 32 días, 35 días, para que el mercado local pueda
adquirir el producto. Y de esta manera, reducir costos en la
alimentación y tener mejores ganancias.

Pero si llegamos al peso óptimo de estos pollos, ellos ya están
continuando, ya la semana pasada dijeron que iban a comprar más
camadas y con asesoramiento técnico todavía seguimos nosotros
para brindarles y continuar con ese tema.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
¿En cuánto llegaron a los 3 kilos? ¿En cuánto tiempo?

Ing. CARLOS MORÁN GARCíA - Coordinador de la Unidad
Funcional del Procompite.
En 45 días.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado
¿Qué es 10 que había ustedes planificado para... ?

Consejero

Ing. CARLOS MORÁN GARCÍA - Coordinador de la Unidad
Funcional del Procompite.
Claro, o sea, según los rendimientos de producción de animales en
pollos, a partir de los 30 días se saca la cabecera. ¿Qué quiere
decir? Que en cada 1.000 pollos o en cada 300 pollos vienen tantos
machos y hembras. Pero siempre en la cabecera los machos se
disparan y puedes venderlos a partir de los 30 días para adelante.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Perfecto. Yo ingeniero. Muchas gracias.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Ese es el seguimiento que nosotros estamos haciendo como
programa, ¿no?O sea, no solamente es entregarle, sino que, claro,

10 que quiere Procompite es que ellos se autofinancien, o sea, que
se vuelvan como empresarios.

Solamente darle ya el seguimiento, el monitoreo para que ellos
puedan ser empresarios, ¿no?
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Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Se les hace un acompañamiento técnico.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Exactamente, consejero.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Y donde ya se les dé a conocer todas las fases de la crianza y
comercialización. En este caso es bastante favorable lo que ha
manifestado el ingeniero Vilela en el caso de los chanchos. Esto se
da, es así. Incluso ya en las mismas instalaciones ya hay un lugar

para todos los animales de saca

Sí, y bueno, eso es loable, ¿no?Que estos programas estén ya en

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Claro, ellos son autosostenibles ya. Ahorita ellos venden su
producto para poder continuar.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Es así, pues las sacas son las que le permiten capitalizarse y poder
continuar con la cría.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado
Por esa parte también que ha hecho la evaluación su equipo
ingeniero de las comúnmente machorras es de vital importancia
porque al final le genera una pérdida porque no va a generar, no va
a producir, no va a haber producción. Entonces está bien que ya
estén haciendo cambios para ver...

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Reemplazos entre ellos.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado
Exacto.
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Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Eso es lo importante, consejeros, como autoridades. Yo sé que
siempre llegan a ustedes a solucionar problemas, ¿no?Y es bueno,

¿no?Y nuestro cuello de botella es ahorita procesos donde esos
bienes queremos llegar a entregarlos 100% este año para poderlos
liquidar y ellos puedan participar en otro ciclo. Porque, mire, ellos,
los que están produciendo carne en chancho, ellos quieren hacer
otro ciclo como para ya hacer embutidos y hacer carne congelada

O sea, hacer la marucha, comprar la máquina del vacío, su
congelación, y tiene un valor agregado. Eso nosotros lo estamos
inyectando, esa idea, para que ellos puedan continuar, ¿no?Y eso
podemos nosotros... Nos estamos atados de manos porque
queremos liquidar esto, pero tenemos un obstáculo ahí,

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Sí, ingeniero. Es verdad, en lo que es la comercialización de las

carnes, el cuello de botella y muchas veces el talón de Aquiles está
en el congelado, en la refrigeración del producto porque muchas
veces se pierde porque no se cuenta con este tipo de equipos en la

cadena productiva. Y yo creo que aquí ya tienen que conversar con
las personas encargadas de hacer las compras, que agilicen estos
trámites y para que estas personas en estos momentos están siendo
perjudicadas, porque imagínate, 2023, máximo 2024 ya debería

estar todo. Y en 2025 ya se hacía la liquidación y podrían haber
participado ahora.

Pero lamentablemente la dejadez del aparato estatal es 10 que no

nrof.M1 ELBU 'AMANTE
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permite que continúe.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
Continúe, ingeniero.

Consejero

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Entonces, continuamos con el 2024. ¿Alguna observación, algo

más? 2024. Pasamos a 2024. EI 2023 ei monto total fue 1.273.624.
En el 2023 ya tenemos una preliquidación.

Ya 10 tenemos listo solamente para esperar la entrega de 10 que falta

y sacamos la liquidación para poder terminar, Este es el estado
situacional de la fase de ejecución del 2024.
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Las actividades realizadas. La primera actividad, continúa. La
primera actividad, que es la revisión de los 29 planes que se
hicieron, se hizo el concurso, como ustedes estuvieron presentes,
se conocieron de los 29 planes de negocio que fueron ganadores.

Entonces, el monto de todos los planes fue de 6.069.551. La primera
actividad, se realizaron los planes para hacer un informe de
compatibilidad porque en algunos planes de repente hay partes
donde algunas características técnicas no están adecuadas con el
mercado y se hacen las variaciones correspondientes o las adendas
que se pueden para poder hacerla En la primera, el tipo de
requerimiento fueron en terrenos, obras civiles con un monto, lo
hemos diferenciado, un monto de financiamiento de 1.096.508, en
maquinarias 867.980, en equipos 396.101, en muebles y enseres
182.167, en semovientes 746.145, en inversiones intangibles
338.384, en capital de trabajo 2 millones 19.051, en gastos
generales 244.609 y en gastos de supervisión de 178.552. Eso
abarca los 6 millones 69.551. La segunda actividad que se realizó o
acción que se ha hecho es los requerimientos. Como ustedes ven,
el porcentaje tenemos en lo que son servicios el 43%, donde se
están contratando ya las asistencias técnicas para que hagan las
capacitaciones, todo y salgan a campo, ¿no?Y el 57% 10 que son
bienes, bienes que son requerimientos correspondientes a la mitad
de las adquisiciones realizadas orientadas a compras como
maquinaria, herramientas, equipos, insumos y materiales.

La tercera actividad ha sido elaborada en formato 17, informe de
resultados, supervisión, seguimiento, monitoreo y ejecución.
Formato 18, informe de avance y ejecución de la contrapartida.
Adelante.

Estas son los 29 planes de negocio ganadores y aquí está el
porcentaje de avance físico y financiero. Adelante. Sigamos a lo
donde tenemos que sustentar el resumen de la tabla anterior.

Este es el avance, el 16% de cada uno de los promedios de las
asociaciones ejecutadas, ¿no?Adelante. En la cuarta actividad se
informan los bienes solicitados. Son dos asociaciones, como la
Asociación Primero de Mayo, donde se le ha entregado fundas para
el racimo, cuello de monja, moto fumigadoras, aquí están las
cantidades.

La otra asociación, la 31 de enero, de Cuchareta, donde se
entregaron 07 moto pulverizadoras, 05 moto huadañas, 01 motor
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con bomba de 24 HPa Se juntan las actas de entrega y forman el
Comité de Responsabilidad Legal de la Organización. Ahí quiero
llegar a una disculpa del caso, que la invitación para ustedes ese
día fue casi el mismo día.

Bueno, yo estuve recién llegando, como la gerencia, retomé y no
tenía las invitaciones para ustedes. Esa es la disculpa, porque
siempre son invitados para este tipo de entrega, ¿no?Y la disculpa
como gerencia, como tenía que ser la agricultura, porque era un
tema que lo hicimos como el día 24, el día del campesino, donde
agricultura estaba organizando y se ve quedado sin efecto o se ven
olvidado de todas las autoridades pendientes para poder llegara Y
las disculpas del caso, ese mismo día que yo llegué, se tomaron las

acciones correspondientes, se invitaron, pero no llegó a tiempo,

¿no?Creo que por vía WhatsApp, pero no fue 10 favorable, ¿no?Ladisculpa del caso, ¿no?Adelante.

Todo esto se entregaron en el día del campesino, ese es eI avance
que hemos tenido. Todos los requerimientos de 8 UIT ya están

llegando aquí en almacén. Yo sí quisiera que una Comisión de
Desarrollo Económico nos acompañara para ver las características

de los bienes y productos que están llegando, para poder nosotros
en una segunda entrega, que lo invitados y podernos entregarlo de
la mano con el gobernador, mayormente en Pampas y en La Palma,

¿no?Zarumilla, ¿no?Estos son los bienes que están llegando, son
moto furgones, moto fumigadoras, moto huadañas, ¿está la foto de
motocultores ahí? Todavía los están sacando, ¿no?Recién se van
a hacer la recepción, sí quisiera que la Comisión de Consejo de
Desarrollo Económico nos vamos a acusar una invitación para
poder proceder a abrir los bienes que están llegando en almacén y

se vean las características según los términos de referencia para
sus compras, ¿no?Son compras directas que están llegando.

Aquí también volvemos, hay compras, casi el 60, 70% van a ser de

proceso, aquí donde vamos a tener también ese cuello de botella,
esperemos que con esta primera llamada de atención que se le va
a hacer de nuevo, esperemos que nos puedan atender más rápido
posible, ¿no?Y poder entregar juntamente con ustedes, ¿no?Aquí
tenemos los motores, bombas que están llegando también,
adelante, estos son la recepción del cuello de monja, el transporte
del cuello de monja y estas fueron la entrega que se hizo en la feria,

¿no?Donde algunos de los consejeros estuvieron presentes y

algunos no, la entrega de bienes a la primero de mayo, sus motos
fumigadoras, adelante, estas son las entregas en cuchareta, como
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ven ustedes las motos huadañas, los motores de fumigadores y las
actas que se firman, ¿no?Ese es el avance del 2024, consejeros,
¿alguna observación, alguna pregunta para poder aclarar o darle

más detalles con respecto a cada uno de estos, ¿no?
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA -

Delegado.
¿Algún consejero?
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Está en proceso todavía, vamos a verificar los bienes que se están
recibiendo y hacer una constatación con la ficha técnica para ver si
guarda relación.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCÍA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Eso es lo que nosotros vamos a cursarle una invitación para todo el
consejo, para que puedan, porque estamos recién en proceso,
están recién ingresando para poder hacer con más detalle, ¿no?
Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Otra, también solicitarle al presidente de la comisión, también
solicitar una reunión para que no se vuelva a repetir con el tema de
los procesos y las demoras, consejero Diego Alemán, solicitar una
reunión también con los encargados de este tipo de procesos para
que no se vea entrampado nuevamente este Procompite 2025,
2024, ¿no?
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Yo le hice un pedido a hacer que la gerencia general emita un
memorando a las personas encargadas de la adquisición de estos
equipos, porque no se puede perjudicar a las asociaciones que ya
han ganado incluso desde el año 2023 y hasta el día de hoy se les
pueden entregar los bienes, ¿no?Yo creo que aquí el gerente
general debe tomar cartas en el asunto y apoyar a la gerencia de
desarrollo económico para que pueda cumplir cona..

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Darle un poquito más de... disculpa, consejero, para que le dé un
poquito más de celeridad, eso es 10 que queremos, más celeridad
en el proceso, porque eso tanto ustedes como nosotros nos paraliza

el trabajo, ¿no?, de entrega y de quedar bien con la población.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok. ¿Algún otro consejero, alguna opinión con respecto al
Procompite 2024? No, ninguna. Continúe, ingeniero.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Bien, este es 2024 EI otro tema era feria, ¿no?
Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, como segundo punto ahí de actividades y gastos efectuados en
la Feria Regional Agropecuaria Tumbes 2025. ¿Nos puede brindar
un informe?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Bien, el otro tema es con respecto a la Feria Agropecuaria 2025, el
cual se realizó a través de un plan de trabajo que se hizo la gerencia
para poder atender a todas las actividades que se conmemoraban
por el 24 de junio, ¿no?Para eso se creóeste plan de trabajo en
apoyo a nuestro sector agrario y se aprobó un analítico para poder
atender ese día especial, ¿no?, el Día del Campesino, donde se
realizaron el mantenimiento de nuestros stands, que se encuentran
siempre aquí en Pampa Grande. La limpieza se mejoró con el
mejoramiento de algunos stands para poder nosotros cumplir, como
todos los años 10 hacemos en esta conmemoración del día 24 de
junio, ¿no?Aquí está el monto.
EI marco normativo está aquí. ¿Tiene una carpeta para... ? Sí 10
tiene, ¿no?Como 10 ven, en el plan de negocio tenemos la Ley
Orgánica de Gobiernos Regionales, la número27867, de fecha 16
de noviembre del 2002, donde las funciones, la parte de la materia
agraria, nos da más detalles con respecto a las ferias agropecuarias.
Las organizaciones desde el 2025 se encuentran alineadas a las
funciones asignadas a gobiernos regionales de materia agraria,
según los dispuestos en los siguientes inicios del artículo 51 de la
ley citada.

Con eso, nosotros se hicieron el plan de trabajo para poder atender
esta feria y poder organizarla y darles el homenaje a nuestros
agricultores por este día del 24 de junio, ¿no?
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Ingeniero, aquí viendo bien el analítico que ustedes han presentado
acá, a este consejo regional, en realidad me llama mucho la
atención, por ejemplo, cuando veo acá alquiler e instalación de
decorado, 5.000 soles el ingreso, dice, alquiler, instalación y
ambientación y decorado, 5.000, servicio de instalación y
decoración de ingreso, 5.000, servicio de energización, 18.000,
mejoramiento del campo ferial, 42.000, limpieza del campo ferial,
1.400, aparte del mejoramiento agrícola y limpieza, alquiler y
manLnimientode baños, 2500, diseño e instalaciones de banner,
1.400, nuevamente diseño de banner, 525, merchandising para el
evento, 30.000. Yo creo que a los agricultores se les hubiera dado
otro tipo de cosas, mejor en lugar de, porque aquí yo no veo que se
hayan beneficiado los agricultores con estos gastos, es de lamentar
estos gastos excesivos que ha habido aquí. Comisión de
Fiscalización, hay va a tener trabajo usted. Servicio de transmisión
oficial del evento, 1.195, 1 ,195 por...

Ing. ADOLFO EDWIN GARCÍA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, todo esto se realizó desde el inicio de la feria, fue un cronograma
desde el día...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Por spot 3.000 soles, por spot publicitarios.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
De varios días fueron, o sea, no solamente el día 24 se gastó todo
eso, sino que viene desde el proceso...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
¿Qué productos se han promocionado aquí, ingeniero? Se han
gastado 4.000 soles. Ah, no ejecutado, perdón, no se ha ejecutado.

Seguridad y vigilancia, 2.000. Preparación de almuerzos, 26.000.
¿A quién ha beneficiado estos 26.000 soles en preparación de
almuerzos, ingeniero?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, se formó una comisión de agricultura, ellos buscaron a las
personas del sector para poder nosotros...
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La pregunta es, ¿a quién benefició estos almuerzos?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
A todos los asistentes, tanto los que vendían, los agricultores que
estaban...

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Porque en la feria yo he visto que estaban vendiendo, no que
estaban regalando.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCÍA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Claro, sí, nosotros la feria la abrimos para que puedan también ellos
promocionar sus productos y vender también.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Pero esto es 26.000- Preparación de refrigerio, miren, comida es 26
más 8, 34.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCÍA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Es que, consejero, nosotros desde el inicio del cronograma de
actividades de la feria no es un solo día, venimos desde el 13, 14,

15.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Sí está bien. Yo conozco, ingeniero, yo conozco.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Y acá, en ese rubro le están dando sus refrigerios.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Yo he manejado estos eventos y conozco, ingeniero. A mí no se me
puede decir tal cosa, porque yo conozco y hablamos el mismo
idioma. Después tenemos adquisición de agua mineral, 4.000 soles.
¿Cuántas unidades compraron con 4.000?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
2.000.
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
2.000 unidades. Y las sillas de plástico 200, ¿cuál ha sido el fin de
esas sillas de plástico?

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, están aquí en almacén, fueron llevadas para cualquier evento
más, para nuestras ferias continuas. Carpas también se compraron,
se adquirieron ahí para poder tenerlas en stock, ¿no?
Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Comisión de fiscalización.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero, Sammy Cruz.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Gracias, presidente. Verdaderamente es lamentable y una
cachetada a la pobreza y a mis hermanos agricultores esto que
tengo aquí a la mano, ingeniero. 220.000 soles de gasto en una feria
que verdaderamente se debió de haber usado para beneficiar a
muchos agricultores. Pero sin embargo vemos que han pagado
5.000 por decoración, 5.000 nuevamente por decoración, 25.000
soles por toldos.

O sea, ¿esto en qué beneficia a los agricultores? ¿Por qué no
comprar herramientas para ellos, abonos? Esto hubiese sido una
feria mejor. ¿No cree usted que es lamentable gastar 220.000 soles
solamente para beneficiar a proveedores? Es muy lamentable,
ingeniero. ¿No le da vergüenza traer esto usted al Consejo
Regional? Y es que es verdad que tiene que dar cuentas al Consejo
Regional.

Y nosotros aquí tenemos que investigar, compañeros consejeros.
220.000 soles botados al agua en un día. 1.430 de pasacalles,

¿A Dónde están? ¿No se ven? 1.430 soles. ¿Cuántos han puesto?
Gigantografías. 1.400 soles, ingeniero.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, consejero. Nosotros, las disculpas, nosotros sí hemos
sustentado, si gustas, vamos a hacerle los requerimientos,
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alcanzarle los requerimientos de todo Io que se ha gastado en todo
eI transcurso, no solamente un solo día, de todos los días.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Ingeniero este es para un solo día, servicios de alquiler, de
instalación de toldos, es para un solo día, ingeniero, el evento duró
un día nada máseY 25.000 soles ha costado. Tal igual la decoración
de la entrada, 5.000 soles para un día, ingeniero. ¿No le da

vergüenza? Yo creo que es lamentable, y por eso la prensa toda la

semana nos ha dado duro,

A nosotros los consejeros que no tenemos la culpa en nada de esto,
porque nosotros no programamos este gasto. Este gasto lo

programan ustedes. Y la Oficina de Desarrollo Económico ha tenido
a cargo, de desarrollo económico. A nosotros los consejeros no nos
ha tenido nada que ver. Y sin embargo todas las semanas nos han
dado duro con palo a los consejeros. ¿Por qué? Por culpa de los
malos funcionarios que tenemos aquí.

Y verdaderamente tienen razón, miren aquí yo tengo en la mano lo
que han gastado. 25.000 soles, ¿cuántas palas nos hubiera tenido
usted para regalarle a los agricultores? Ellos no quieren toldos, no
quieren decoraciones. Ellos quieren herramientas para labrar su
tierra, quieren abono, quieren plantas.

Eso quieren los agricultores. Esa hubiese sido una bonita feria.
Hemos estado con el compañero en Casitas. Han regalado abonos,
motos fumigadoras. Se ha hecho una feria de queso. Muy bonito.

Que hemos tenido que aguantar sol sí, pero se ha invertido en
herramientas. Acá solamente en decoraciones y decoraciones.

¿Qué ha sido, matrimonio, quinceañero? Yo creo que ningún
matrimonio me gasto en decoración 220.000 soles.

20.000 soles en almuerzos. Lamentable. ¿Cuándo vamos a parar
esto, ingeniero? Toda la vida y todas las gestiones son 10 mismo y
10 mismo. Yo creo que ya debemos de parar esto ya. De poner orden
en la casa. De pregonar con el ejemplo y sin embargo siguen
haciendo campañas políticas con estas clases de cosas que vienen
haciendo.

Yo creo que deberían irse a su casa a descansar ya. Es lamentable,
verdaderamente. Disculpe que me ofusque, pero es el sentir del
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pueblo. Lo que yo le traigo acá. Mis hermanos agricultores todos los
días vienen a pedir apoyo acá. Todos los días vienen.

Inclusive andan atrás de esos motores viejos que están ahí tirados
que se los donen. Y aquí con 220.000 soles, ¿cuántos motores
hubiésemos tenido para donar? Muchísimos. ¿O no? No podemos
sacar el banano en época de lluvia.

¿Cuántas vías de acceso hubiésemos hecho con 220.000 soles?
Necesitamos cable vía para exportar el banano en Zarumilla. Lo han
tenido que hacer las empresas privadas. Los mismos agricultores
han tenido que donar una racima semanal para poder comprar para
los cables vías. Y sin embargo, ¿qué se hace por ellos? Nada.
Gastarnos la plata en vanidades. Disculpe, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, consejero Romario Prescott.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Bueno, ya hemos estado viendo, pero hay puntos que se han
contratado y que tendrán que explicar en el procedimiento debido.
Pero sí hay algunos que se deben aclarar en esta sesión. Una
consulta. EI servicio de merchandising para el evento, ¿cuál ha sido
su objetivo? ¿Cómo se ha distribuido? Porque su monto sí es muy
elevado. Es más que los almuerzos.

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Ahí en el servicio de merchandising se entregaron los lapiceros, los
polos, tomatodos, vasos, todo eso se compró, qué más tenemos
aquí los cintillos. Nosotros vamos a hacerle alcanzar los
requerimientos que se han hecho para su respectiva ejecución de
un festival.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, porque los que hemos concurrido...

Inga ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Algo más detallado le vamos a dar para que pueda.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, por favor.
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Est. vet- ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí. Consejero Risco.

Prof. JENRRY MARIO RISCO CASTILLO - Consejero Regional
Sí, presidente. Verdaderamente, creo que, en vez de la feria del
campesino, ha sido presuntamente feria de proveedores. Y esto es
una vergüenza realmente, ingeniero, con el respeto que se merece.

Porque aquí, en este Consejo Regional, desfilan los campesinos
con varias quejas. ¿Y qué solución nosotros les damos? Ustedes
como funcionarios tienen experiencia en todo eso. Tanto dinero que
se ha venido gastando para un solo día.

¿Cuál ha sido el beneficio? ¿Han regalado que sea un machete a
un campesino? ¿No han regalado nada? ¿Sumamos todo ese
dinero que ha podido alcanzar para que mis hermanos campesinos
vean su mejor cultivo? ¿Pero qué? ¿Han alquilado orquestas,
escenarios y todo aquello? ¿Almuerzos con un precio elevado?
Ahora, yo 10 veo esto como una vergüenza realmente. Es que es así
como engañan a la población. Así engañan a los hermanos
campesinos. Con una fiesta. ¿Y quiénes se benefician?
Presuntamente, los proveedores. Pero de aquí vienen las lluvias.
¿Quiénes sufren? ¿Mis hermanos campesinos? ¿Y qué es 10 que
dice el Gobierno Regional? No hay plata. No nos mandan dinero.
No hay plata.

Pero sí hay plata para hacer estos actos bochornosos. Ingeniero,

realmente póngase usted en los zapatos de la población, por favor.
Siempre lo digo. No estamos en contra de que se haga un
aniversario mejor. Pero busquemos el beneficio. Cada año, ¿cuánto
vamos a gastar? Y el beneficio es nada.

Absolutamente nada de nada. Pues, para míesta es una cachetada
más a la pobreza. Los hermanos campesinos, si ven todo esto, que
se ha gastado este dinero en su fiesta de ellos, creo que todo el

campo se va a levantar y el próximo año no van a asistir a estas
fiestas. Porque simplemente no han ganado absolutamente nada de
nada. Bailes con orquestas. Alquiler en muchas cosas que nunca
han tenido beneficio. Entonces, no hagan un aniversario, una fiesta
de campesinos para burlarse de ellos o de repente, presuntamente,
lucrarse de esta fiesta tan importante de los hermanos campesinos.
Muchas gracias, presidente.
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejero, Boris Pardo.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
Sí, consejero delegado, creo que ya las intervenciones han sido
claras. Yo siempre me caracterizo por no repetir las intervenciones
de los demás. Pero creo que ya como Comisión de Fiscalización el
Consejero Bustamante y conjuntamente con todo 10 que la
conformamos vamos a solicitarle toda la información y sí creo,
funcionarios de Desarrollo Económico que se debió un poco y para
la próxima ajustar un poco estos gastos.

Todos creo que celebramos nuestras fiestas, nuestros cumpleaños,
pero creo que se debió ajustar para darle otra utilidad a este
presupuesto, eso es toda mi intervención muchas gracias consejero
delegado.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Presidente, solo para recomendarle a la Comisión de Fiscalización

que pidan el estudio de mercado porque una silla de plástico que
cueste 50 soles sí, sí es algo exorbitante.

No sé dónde la habrán comprado, pero en todo el estudio de
mercado yo creo que una silla no pasa de 28 soles y todavía incluido
IGV y 200 sillas que cuesten 10 mil soles sí es algo que deja mucho
que pensar. Entonces como recomendación a la Comisión de
Fiscalización que soliciten el estudio de mercado de cada una de las
órdenes de servicio que se han dado en esta en este analítico. Nada
más.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, presidente. Dice que por tus actos te conoceréno, en ese sentido
yo siempre he discrepado de que los gastos que se hacen muchas
veces no son bien sustentados. Vemos y estoy buscando porque se
acaban de mencionar que se han comprado toldos si la región tiene
toldos, que se han comprado sillas, si se sabe que la región tiene

sillas y otros gastos que he podido por aquí ver servicios de
mejoramiento sin ánimo de decir que vamos a repetir, individualizar
para poder hacer un buen trabajo y dar respuesta a la sociedad;
porque cualquiera diría, ¿no?Oye, el Consejo no dice nada de
repente algo tiene que ver y como la experiencia enseña entonces
como Comisión de Fiscalización vamos a darle énfasis en verificar
que los que se ha mencionado aquí en este proyecto se ha
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comprado, porque yo 10 dudo mucho para ver si es material nuevo,
si es que realmente se ha dado y si es de realmente escandaloso
yo creo este señor presidente sin ánimo de decir que anticipar que
voy a solicitar PTAF, voy a hacer el requerimiento exclusivo de toda
la información una vez teniendo toda la información vamos a
analizar con la comisión para poder determinar este inicio de
fiscalización porque sí pues como lo dicen muchas veces se nos
critica de repente por no decir las cosas claras, y hoy venimos
demostrando con las cuatro fiscalizaciones que tengo en curso,
posiblemente esta sea una más pero desde ya este presidente me
comprometo a ponerle bastante punche con toda la comisión para
que se esclarezca más que todo y se compruebe que las compras
se han realizado y si el estudio de mercado obedece a los precios;
pues no es posible, ¿no?un gobierno regional que tiene capital
como comerciante, como empresario sé que cuando uno tiene eI
capital pues busca la mejor opción para comprar, al contrario se está
viendo que se está comprando cosas demasiado caras, para hacer
que una institución pueda hacerlo no, porque hay un estudio de
mercado como dice el consejero, sin más, pido desde ya que vaya
preparando la documentación pertinente tanto como zona usuario
pero también vamos a hacer administración que creo yo que ahí

también tiene mucho que ver porque ellos son los que seleccionan
a quienes se les hacen los requerimientos de estos pedidos, ¿no?
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Muchas gracias, presidente.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Delegado.
Consejero Sammy.

— Consejero

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Presidente gracias, en el marco del artículo 8 señor presidente de la
comisión de fiscalización, pedirle que se aperture la investigación
dado que hay aquí por ejemplo le voy a dar una que se repite y que
ha sido muy descarado dice carpa con lona 5, 25 mil soles y cuando
acá se está pagando servicio de alquiler e instalación de toldo por
25 mil soles ahí son 50 mil soles solamente en carpa, en toldo
imagínese han comprado 5 carpas 25,000.00 y han alquilado toldo

por 25,00000 soles más señor presidente de la comisión,
lamentable verdaderamente este gasto.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
Sí, este tomando las palabras presidente del consejero Sammy y de
acuerdo a nuestra normativa legal cuando el consejo regional toma
de oficio ya, y hemos sido notificados entonces tenemos que ya
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accionar y amparándose el consejero Sammy en el artículo 8

debemos sacar un acuerdo de consejo de legalización y asimismo
poner un plazo que puede ser de 30 0 60 días de acuerdo a lo que
dictamine el pleno del consejo regional.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí ¿Alguna otra opinión por parte para ir? ¿Sí? Ya, este consejero
por favor retome el pedido para poder este, para poder darle la
votación.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Que de acuerdo al artículo 8 se le encargue a la comisión de
fiscalización aperture la investigación en el plazo que estime
conveniente para esclarecer los gastos ejecutados en la feria del día

del campesino por 220,879.00 soles.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Sí, este, consejero delegado, yo creo que se le debe dar un plazo,

no eI que estime. EI consejo te habla, 30 días debe ser, y ellos en
30 días, es algo sencillo.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Presidente de la comisión.

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Presidente, este, por la experiencia que tengo, para que eso se dé,
por ejemplo, ya tengo que haber tenido los documentos, porque la
demora es en la recepción de documentos. Mire, yo vengo
trabajando el tema del muro de contención casi mes y medio.

Inga DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Que se apertura la investigación.

Profa MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Que se aperture la investigación, sí. Después que la comisión,
estime conveniente cuando se inicia el PTAF.

Abg. ROMARIO RAI PRESCOTT NÚÑEZ - Consejero Regional
No, no, no, no, aquí estamos mala Cuando se apertura la
investigación, se notifica. La comisión cree conveniente si arma una
PTAF o no. Entonces, ¿qué dice el reglamento? Que cuando no dice
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plazo, señala que son 30 días. Así que, o le ponemos plazo, o son
30 días tácitamente Calendarios.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Yo creo que, mire, a ver, aquí la comisión tiene que trabajar

nomás...

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, lo primero que tiene que hacer, disculpe que le corte,
presidente.-

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Déjeme terminar. Solicitar la información y con esa información se
va y se verifica.

Ing. BORIS REGINO PARDO VINCES - Consejero Regional
Consejero delegado, creo que el pedido es claro del consejero
Sammy. Que se inicie el proceso a través, o la investigación, a
través de la comisión de fiscalización.

Eso es lo que vamos a probar. De repente se realiza en menor
tiempo. Porque vamos rápido a iniciar el requerimiento. EI

requerimiento se va a hacer rápido, de toda la información.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, consejero, para ser claros y ordenar. Un momento, por favor,
consejero.

Creo que el mismo gerente, el gerente regional de desarrollo
económico, ha sido transparente, ha traído parte de la información
ya. Que la misma comisión ya estaría reuniéndose, creo, mañana,
pasadomañana, para poder ya solicitar la documentación y ya está.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Sí el gerente dice que él tiene toda la información que le puede
entregar al consejero.

Est. veta ROBERTO -ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Pero ya depende de la comisión, ¿no?Sométalo a votación, por
favor. Secretario, someta a votación la apertura de la investigación
que está solicitando el ccnsejero Sammy Cruz.

Av. La Marina 200 — Tumbes 39



GOBIERNO EGIO L TUMBES

fng,
IREZCONSEJERO

GOBIER

Ing. BORIS

GOBI

'ONAL UMBES

RD IVCES
OR IONAL

U BES

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARÍA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZMASíAS. - Secretario
(e) del Consejo Regional
Bien, señores consejeros. Voy a llevar a votación la propuesta
formulada por el consejero Sammy. EI consejero Sammy Cruz
Peña, que es la siguiente. Atención, consejeros. Que de acuerdo al
artículo 8, se encargue a la Comisión de Fiscalización y
Anticorrupción del Consejo Regional de Tumbes, se aperture la
investigación respecto a los gastos efectuados en la 19a Feria
Regional Agropecuaria Tumbes 2025. ¿Sí? Muy bien. Los señores
consejeros regionales que estén a favor de citada propuesta,
sírvansea levantar la mano.Abog, R,

g,. RESCOTTIVUNEZ
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Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Romario Rai Prescott Núñez
Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Boris Regino Pardo Vinces
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

Consejero delegado, le informo que ha sido
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unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

REGIONAL

A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor

aprobado por

052-

ARTÍCULO PRIMERO. - ENCOMENDAR a la Comisión Ordinaria
de Fiscalización y Anticorrupción del Consejo Regional de Tumbes,
aperture investigación para esclarecer los gastos efectuados en la
XIX Feria Regional Agropecuaria Tumbes 2025, llevada a cabo el
24 de junio del presente año.

ARTíCULO SEGUNDO. - DISPENSAR ei presente Acuerdo de
Consejo Regional, del trámite de lectura y aprobación del acta
correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del Gobierno
Regional de Tumbes.

Av. La Marina 200 — Tumbes 40



GOBIERNO Gl NAL TUMBES

Ing. DIEGOIUE RAMIREZ
CONSEJERO EGIONAL

GOBIER ECIONAL TU BES

Ing. BORIS
CON

GOB E

Abog.

ORE

R

IV S

AL UMBES

10 R, PRESCOTTNUNEZ
OREG)ONAL

Bl NO R

Tc, SAMMY EDW
CONSE$ERO

COBIERNO R

JENRRY AIU

IONAL TUMBES

CRUZ PENA
EGIONAI

BES

CASTILLO
CON REGIONAL

GOBIERN TUMBEs

TAMANTE FARI/Prof.1141
ONSEJERO REGIONAL

Q/,tDE 0_

GOBIERNO REGIONAL TUMBES
SECRETARíA DEL CONSEJO REGIONAL

"AÑO DE LA RECUPERACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE LA ECONOMÍA
PERUANA"

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok, secretario, muchas gracias. Agradecer la presencia, ya no
teniendo otra consulta al gerente. Agradecer la presencia y a su
equipo técnico, gerente de desarrollo económico, por estar hoy día

en el Pleno del Consejo. Muchas gracias, ingenieros

Ing. ADOLFO EDWIN GARCíA ORTIZ - Gerente de Desarrollo
Económico — Gobierno Regional Tumbes.
Sí, solamente agradecerles cada uno de ustedes. Vamos a darle, a
brindarle toda la información necesaria para que ustedes puedan
seguir su investigación, ¿no? Sabemos que todo 10 hace la
administración, nosotros solamente hacemos el requerimiento.
Muchas gracias a ustedes.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Muchas gracias, ingeniero. Como tercer punto de agenda:
3. Informe del Director Regional de Agricultura Tumbes sobre

entrega de títulos de propiedad de la Feria Regional
Agropecuaria Tumbes 2025, llevada a cabo el 24 de junio del
2025, entre otros. Darle la bienvenida al ingeniero, Director
Regional de Agricultura Tumbes. Tiene la palabra, ingeniero.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Primero, darle gracias a Dios por permitirnos estar aquí, Un saludo

muy cordial de mi parte para cada uno de ustedes. Sí, con respecto
a la entrega de títulos, bueno, ya ustedes han visto que ha sido
público.

Se entregaron más de 500 títulos de propiedad en la Feria
Agropecuaria. Gracias a Dios, un número, bueno, no muy alto, de
todas maneras, de los 503 títulos que se han emitido, eran 507, pero
cuatro hubieron algunas observaciones y no se pudieron entregar.
Han recogido 109 títulos en la feria y se va a hacer una entrega
significativa en cada uno de los lugares, de los cuales Casitas es eI

mayor númerode títulos que vamos a entregar. Estamos haciendo
las coordinaciones con el alcalde de Casitas para hacer una
ceremonia por ahí para hacer la entrega de títulos allá.
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Delegado.
Ingeniero, ¿nos podría describir cuántos títulos y dónde fueron
ubicados?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Claro, sí. Miren, en la zona de Matapalo tengo 78 títulos. Aquí he
traído los padrones para que ustedes tengan conocimiento. No he
traído, de repente, muchas copias por la premura. En la zona
también de Matapalo tengo también 41 títulos emitidos.

También en la zona de Matapalo tengo otra lista que es de 49 títulos
también. En la zona de Papayal, que es en el Huaco, tengo 22
títulos. Y en la zona de Casitas, que es el mayor númerode títulos
que hemos entregado, tenemos 278 títulos. También tenemos 35
títulos emitidos por prescripción que ya les voy a hacer alcanzar a
ustedes la información correspondiente. En total suman 503 títulos
emitidos. Eran 507, le vuelvo a repetir, hubo observaciones, usted
sabe que para la emisión de un título de propiedad siempre se
publican los padrones y si hay alguna observación, ya antes de
emitir el título se tienen que levantar las observaciones. Si hay
alguna oposición de algún propietario.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Consejeros, el ingeniero acaba de exponer 10 presentado en la feria
con respecto a los títulos que se han entregado. ¿Alguna consulta,

alguna observación?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Les puedo detallar, por ejemplo, de los 22 títulos de Papayal. Claro,
del Huaco exactamente 13 se entregaron, nueve todavía están por
entregar. En Matapalo solo se han entregado 02 de los 41, quedan
39 por entregar, por eso ahí también se va a hacer de repente una
ceremonia por ahí en concordancia con el alcalde para que se
entrega. Casitas, bueno, aquí el apoyo va a ser por medio del
alcalde, el alcalde nos va a apoyar para hacer su propia ceremonia
porque ahí sí tenemos 199 títulos todavía por entregar, solamente
se entregaron en la feria 79. Y de nuevo en el otro sector de
Matapalo, que es Tuturno, se entregaron 15 y quedan todavía
pendientes 63 de los 78 que hemos emitido.
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¿De los 500 títulos cuántos han entregado en la feria?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional
Agricultura de Tumbes.
109 en total.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Imagínense, 109 agricultores han asistido.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional
Agricultura de Tumbes.

de

de

No, o sea, simbólicamente se hicieron la entrega de 20 nomás, pero
ya en eI stand donde estaba titulación de tierra estaban todos los
títulos. EI que quería ir podía ir y se le entregaba normal su título de
propiedad.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Con respecto a los 35 que habla de prescripción, no sé si nos puede
explicar eso.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, es una modalidad también de titulación que 10 tiene dentro del
proyecto, hay prescripción. Es una modalidad diferente.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Eso se llama prescripción adquisitiva de dominio, presidente, que
esa prescripción adquisitiva de dominio se da cuando ya el
posesionario tiene más de 10 años en posesión en el bien. Más de
5, ¿no?Antes era 10. Más de 5 añosen posesión del bien. Ya puede
solicitar la prescripción adquisitiva de dominio siempre y cuando
esta haya sido pacífica y que no haya tenido ningún problema
judicial.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Director, en la última reunión que tuvimos justo creo que con la visita
de los miembros de la Comisión de Desarrollo Económico usted nos
planteó, comenzando ya creo en su gestión, que en estas fechas

iba a ser la entrega de má3 de 500 títulos. Finalizando el año ¿cuál
es el objetivo?
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Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Mi objetivo son los 1.600. Yo ya tengo ahorita 350 precios
levantados en la zona de Zarumilla y Aguas Verdes y voy
aumentando cada día más. Porque las cuadrillas están trabajando
full time y esperemos llegar a la meta. Ese es el objetivo de mi
gestión.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
¿Algún otro consejero? Todos ya totalmente informados con ese
tema, ¿no?¿Algún otro punto que quieran tomar?

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Sí, estamos en ordinaria. Muchas gracias presidente por su
intermedio, Mire, ya en comisión ya hemos aprobado el inicio de
investigaciones acerca de la relación de personas que usted trajo la
vez pasada y Ie agradezco por eso. Pero ya he enviado documentos
para que me envíeya los CVs para poder hacer el requerimiento a
las entidades para que nos certifiquen si es que hay parentesco. Ya
van, ya hemos pasado ya bastante tiempo, que si no me recuerdo
creo que ya más de dos semanas. He reiterado eI día de ayer pero
ya este...

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bueno, mi despacho, yo derivo el toque, pero voy a hacer...

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Le hago el pedido porque yo ya esperé un tiempo bastante, creo
que hasta tres semanas que 10 tiene. Entonces, le hago el pedido

para poder descartar porque también a veces las denuncias son a
veces que te ponen, pero hay que darle trámite, ¿ya? Es solo eso,
presidente. Muchas gracias.

Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí consejero Sammy.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí, gracias presidente con su venia. Yo quisiera Ingeniero, hacerle

una pregunta sobre una orden de compra la NO 25 de fecha de 14

de marzo del año25 donde se requieren 25 camisas manga larga,
25 camisas manga corta, 25 camisetas de algodón, 10 chalecos y
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25 gorras para la unidad de forestal. Ingeniero, ¿cada camisa ha
costado 110 soles?

Inga ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Miren, eI áreaforestal pasa sus requerimientos y todo 10 ve logística,

¿no?De verdad no estoy al tanto del caso, pero voy a, si quieren
que les alcance la información por mí no hay ningún problema yo
les alcanzo la información.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Ingeniero, yo le hago una pregunta, yo creo que eI personal de
logística, el personal que tiene las diferentes áreas son de su
confianza ¿no es cierto?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, claro.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Usted ha puesto a sus personas, ha designado a sus personas allí.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bueno, la administradora ya estaba desde la gestión pasada.

Tc- SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Pero igual usted 10 ha validado, Ie ha vuelto a dar la confianza.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Claro. No, es que lo que pasa, Ie digo consejero no es que le estoy
diciendo de que se ha cometido algún delito porque todavía no está.

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
No, yo tampoco le estoy diciendo que se ha cometido un delito.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Por eso, quisiera, o sea, quiero empaparme del tema porque saber
qué calidad de camisas se han comprado, ¿no?De repente si
estipula el precio correspondiente y si no es así, se hará la

investigación del caso, ¿no?
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Una camisa manga larga es el costo igual al de manga corta

Prof. MIGUEL BUSTAMANTE FARÍAS - Consejero Regional
Yo conozco eso, sí ingeniero, hay telas muy baratas 30 al 1, 20 al 1
y hay telas que son caras, por eso hay que precisar bien la calidad
del material. En ropa, la calidad del material manda.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Así es.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
Dígame una cosa, ¿cuántos trabajadores hay en Forestal?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Yo le alcancé la lista, creo que son alrededor de 10, 12 0 13
trabajadores.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Digo, y entonces, si son 10 0 12 trabajadores, ¿por qué se compran
25?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bueno, eso es del proyecto de Forestal, pero también hay
nombrados, hay personal nombrado ahí.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
No, por eso, pues, con nombrado y todo.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional
Agricultura de Tumbes.
Ah, no, son como 19 en total.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Pero son 25 10 que están comprando.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional
Agricultura de Tumbes.
No, me imagino, no, a ver, ¿han considerado ahí al director?

de

de
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Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
Le voy a solicitar que me alcance toda la documentación.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Claro, ¿a quién le se la han entregado? Bueno, a mí se me
entregaron...

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
No, no, a todos, le voy a solicitar todo sobre la compra.

SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
Sí, ingeniero, también, porque ahí se han pagado chalecos drill, que
nosotros creo que los compramos en 45 soles, se han pagado a 100
soles cada chaleco de drill, imagínese. O sea, eso atención
presidente de la Comisión de Desarrollo Económico para que
solicite la información correspondiente y que se haga una
investigación de este caso.

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
No me 10 han pedido, por eso no le he traído.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, ingeniero, aprovechando su presencia y viendo también, porque
en todos lados pasa esto, el tema de la falta de celeridad en la
información que solicita el Consejo Regional, por eso el consejero
le está haciendo llegar este pedido ya a su persona y creo que los
consejeros también aquí. También, con respecto a los
mantenimientos que han habido en la Drat, porque he recibido

varios llamados, ¿cuántos mantenimientos han dado en la Drat?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Bueno, el pintado, el techado que está en proceso, porque está en
adjudicación y de titulación de tierras salieron uno que se ha hecho
en el área de saneamiento y otro en las oficinas también de ahí

mismo donde está trabajando titulación de tierras, son los únicos
servicios que han salido.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA
Delegado.
Son cinco actividades más c menos.
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Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Pintado, y el sistema eléctrico que cambié de la red total de, son
cuatro en total que han salido. Y el de techo que es eI que está en
proceso de adjudicación.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMíREZ - Consejero Regional
¿Cuál es el de titulación que mencionan?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Se mejoró el cielo raso del áreade saneamiento, está todo el área
de saneamiento tiene ese cielo raso nuevo y el áreade las oficinas

se ha hecho mantenimiento.

Ing. DIEGO ALEMÁN RAMÍREZ - Consejero Regional
¿Y el techo cómo está?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Sí, está en buenas condiciones, hay una que otra gotera que se van
a corregir.

Est. vet. ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok. ¿Alguna otra consulta por parte de los consejeros?

Tc. SAMMY EDWARD CRUZ PEÑA. - Consejero Regional
EI monto del costo del servicio de la renovación de las instalaciones
eléctricas, ¿cuánto ha sido?

Ing. ROGER RUEDA REGALADO- Director Regional de
Agricultura de Tumbes.
Treinta y nueve mil, si no me equivoco, un poquito más.Pero se ha
hecho el cambio total, o sea, del cableado principal que es el más
costoso, no, el de la red principal. Y de todas las oficinas que, ¿se
acuerda que están abandonadas de la administrativa? O sea, todo
eso se ha cambiado y se ha pintado, bueno, el pintado es aparte,

¿no?Pero toda la instalación eléctrica se ha quitado y se ha hecho
instalaciones nuevas. ¿Por qué? Porque como voy a cambiar el
techo las áreasadministrativas de nuevo van a pasar allí, ¿no?
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Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Ok. ¿Alguna otra consulta por parte de los consejeros? No, ninguna.
Terminando ya ese punto de agenda que era otros, dentro de ese
mismo punto, agradecer la presencia del director regional de
Agricultura por estar en el pleno del consejo e informarnos también
sobre el avance que tiene con respecto a la titulación, ¿no?Muchasgracias, ingeniero.

Como siguiente punto de agenda:
4. Tratamiento del pedido de Aprobación de Apertura de

Investigación y Plan de Trabajo de la Actividad de Fiscalización

elaborado por el consejero regional Roberto Alan Ríos Herrera
sobre fiscalizar el cumplimiento del perfil para la contratación del
personal auxiliar de las instituciones educativas públicas de nivel
inicial primaria y secundaria en las provincias de Tumbes,
Zarumilla y Contralmirante Villar durante el año dos mil
veinticinco, según la normativa legal vigente formulada con el
Oficio NO 018-2025-GOB.REG.TUMBES-CR-RARH, secretario,
por favor.

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS.
Secretario (e) del Consejo Regional
Bien, consejero delegado con su venia, procedo a dar lectura al
Oficio NO 018-2025, suscrito por el consejero Roberto Ríos,

mediante la cual alcanza el plan de trabajo de la actividad de
fiscalización. Dice 10 siguiente, como asunto: Solicita Aprobación
de Apertura de Investigación y Plan de Trabajo de Actividades de
Fiscalización.

Dice 10 siguiente: "Me dirijo a usted para expresarle mi saludo
cordial y a la vez manifestarle que en mi condición de
consejero regional, con funciones y atribuciones conferidas
mediante Ley Orgánica de Gobiernos Regionales y sus
modificatorias, concordante con el Reglamento Interno del
Consejo Regional aprobado con la Ordenanza Regional NO

03-2015, he realizado el seguimiento de presuntos actos
irregulares en la contratación del personal auxiliar para las

instituciones públicas de los niveles inicial, primaria y
secundaria, donde no cumplirían con los requisitos según la

normatividad vigente. Ante ello, en el marco de la Ley NO

31812, ley que modifica la Ley Orgánica de Gobiernos
Regionales, me he pcrmitido elaborar el plan de trabajo
indicado en el asunto @cnominado fiscalizar el cumplimiento
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del perfil para la contratación del personal auxiliar de las
instituciones educativas públicas de nivel inicial, primaria y
secundaria en las provincias de Tumbes, Zarumilla y
Contralmirante Villar durante el año dos mil veinticinco,
según la normatividad legal vigente, el mismo que debe ser
atendido por el pleno del consejo regional y determinar si
facultan al suscrito iniciar con la investigacióny de ser así
aprobar el citado plan". Asimismo, señores consejeros, está
adjuntando el plan de trabajo de la actividad de fiscalización, el
mismo tiene una fecha de inicio del primero de julio perdón, del

dos de julio dos mil veinticinco y fecha de término treinta de
agosto dos mil veinticincon

Dicho plan tiene un periodo de dos meses en el cronograma de
trabajo tenemos 10 siguiente: Inicio de actividades dos de julio dos
mil veinticinco al tres de julio dos mil veinticinco, requerimiento de
información del cuatro al catorce de julio dos mil veinticinco,
elaboración de informe del primer avance de actividades del

quince al treinta de julio, elaboración de informe final de la

investigación del quince al veintinueve de agosto. Ese sería el
cronograma. A continuación, el requerimiento de servicios sería
requerir los servicios profesionales de un abogado por un monto
de ocho mil soles teniendo en cuenta que dicho plan tiene una
duración de dos meses y los servicios de un técnico en
administración por cuatro mil soles, haciendo una sumatoria de
doce mil nuevos soles.

Asimismo, tenemos requerimiento de bienes: paquete de papel
bond, unidad de medida 20 unidades a un precio unitario de
diecisiete y el presupuesto estimado sería de trescientos
cuarenta soles. Sumando ambos, nos daría un presupuesto total
estimado de doce mil trescientos cuarenta soles.

Asimismo, en el anexo a) de dicho plan de trabajo, tenemos
fiscalizar el cumplimiento del perfil para la contratación del

personal auxiliar de las instituciones educativas públicas de nivel
inicial, primaria y secundaria en las provincias de Tumbes,
Zarumilla y Contralmirante Villar durante el año dos mil
veinticinco, según la normatividad legal vigente.

Alcance de la investigación, se precisa que la actividad de
fiscalización consistirá en fiscalizar el cumplimiento del perfil para
la contratación del personal auxiliar de las instituciones
educativas públicas de nivel inicial, primaria y secundaria de las
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provincias de Tumbes, Zarumilla y Contralmirante Villar durante
el año dos mil veinticinco, según la normatividad legal vigente.

Deberá determinar lo siguiente:

GOBIERNO ECIO AL TUMBES

Ing. DIEGO LEMAN RAIVIIREZ

GOBIER EGIONAL BES

Ing. BORIS P INC S
C SE ORE ON

GO {E R AL UMBES

Abog. RIO RAIP ESCOITIVUIVE'Z
NSEJERO EGIONAL

V.) GIONAL TUMBES

Tc. SAMMY EDW CRUZ PENA
CONSEJERO REGIONAL

GOBIERNO R G N

SCO CASTILLOJEN
NSEO$. REGIONAL

a)

b)

GOBIER N TUMBa

Determinar si el personal auxiliar contratado para las
instituciones educativas públicas de nivel inicial, primaria y
secundaria en las provincias de Tumbes, Zarumilla y
Contralmirante Villar durante el año dos mil veinticinco,
cumplen con los requisitos para el ejercicio de su función.

Asimismo, tenemos en el anexo
EI perfil de cada profesional. En el abogado tenemos que tiene

que ser titulado colegiado y habilitado como profesional en
derecho, experiencia laboral mínima de cinco años en el
sector público privado, tener conocimiento en materia legal
administrativa y no estar impedido de contratar con el Estado.
Mientras que en el perfil del técnico administrativo tenemos
que tenga título técnico en administración, experiencia laboral
mínima de un año en eI sector público privado y no estar

impedido de contratar con el Estado.

Esa sería, señoresconsejeros, la lectura del Plan de Trabajo
de Fiscalización suscrito por el consejero regional Roberto
Ríos.

S'IAMANTE FAF
Prof. CONSEJERO REGIONAL

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Sí, señores consejeros. Esta toma de decisión con respecto a
esta PTAF ha sido en modo de unas denuncias que he recibido

en mi despacho con respecto a que no se está tomando en
cuenta los perfiles o los requerimientos o requisitos para los
auxiliares. Se están pagando favores políticos o algunos temas
que están manejando en esas instituciones. Entonces, por eso
estoy solicitando la evaluación de estos tres puntos, de las tres
provincias. ¿Alguna observación, por favor? Si no, para
someterla a votación. ¿No? Secretario, por favor, someta a
votación la PTAF.

Lic. Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS.
Secretario (e) del Consejo Regional
Bien, señores consejeros, voy a llevar a votación eI Plan de
Trabajo leído precedentemente. Los señores consejeros que
estén a favor de aprobar el pedido de aprobación de apertura de
investigación y Plan de Trabajo de la Actividad de Fiscalización

elaborado por el consejero Roberto Ríos sobre fiscalizar el
cumplimiento del perfil para la contratación del personal auxiliar
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de las instituciones educativas públicas de nivel inicial, primaria y
secundaria en las provincias de Tumbes, Zarumilla y
Contralmirante Villar durante el año 2025 según la normatividad
legal vigente.

Los señores consejeros que estén a favor, sírvansea levantar la
mano.

co

GO

JE REGIONAL

N EGIONAI TUMBES

Consejero Regional — Sammy Edward Cruz Peña
Consejero Regional — Romario Rai Prescott Núñez
Consejero Regional — Diego Alemán Ramírez
Consejero Regional — Jenrry Mario Risco Castillo
Consejero Regional — Boris Regino Pardo Vinces
Consejero Regional — Miguel Bustamante Farias
Consejero Regional — Roberto Alan Ríos Herrera

A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor
A favor

Tc. SAMMY E WARD CRUZ PEN/
CONSE RO REGIONAL

COBIERNORE O L TU BES

Prof.JENP M Risco CASTILLO
NSEJE REGIONAL

GOBIER

nrof,M UELB
CONSE

Consejero delegado, le informo que citado plan ha sido aprobado
por unanimidad.

ACUERDO DE CONSEJO REGIONAL 053-
2025/GOB.REG.TUMBES-CR-CD

SE ACORDÓ POR UNANIMIDAD:

ARTÍCULO PRIMERO. - APROBAR ei inicio de la fiscalización
sobre "Fiscalizar el Cumplimiento del Perfil para la Contratación
del Personal Auxiliar de las Instituciones Educativas Públicas de
Nivel Inicial, Primaria y Secundaria en las Provinciasde Tumbes,
Zarumilla, y Contralmirante Villar durante eI año 2025, según la
normatividad legal vigente", el mismo que será desarrollado por
el Consejero Regional Roberto Alan Ríos Herrera.

ARTíCULO SEGUNDO. - APROBAR ei Plan de Trabajo de la

Actividad de Fiscalización (PTAF) elaborado el Consejero
Regional Roberto Alan Ríos Herrera, sobre "Fiscalizar el

Cumplimiento del Perfil para la Contratación del Personal Auxiliar
de las Instituciones Educativas Públicas de Nivel Inicial, Primaria
y Secundaria en las Provincias de Tumbes, Zarumilla, y
Contralmirante Villar durante el año 2025, según la normatividad
legal vigente"; el mismo que en anexo adjunto forma parte

integrante del presente Acuerdo de Consejo Regional.
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ARTÍCULO TERCERO. - DISPONER la publicación del presente
Acuerdo de Consejo Regional en el Portal Electrónico del
Gobierno Regional Tumbes.

Est. vet ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Agradecer al Pleno del Consejo por la aprobación. ¿Hay que
pasamos a orden del día?

DESARROLLO DE ORDEN DEL DíA
Lica Adm. EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS.
Secretario (e) del Consejo Regional
Sí, consejero, tenemos la Disposición Fiscal NO 3 que quedó
pendiente de acuerdo al Informe NO 009-2024, formulado por la
Comisión de Fiscalización y Anticorrupción ante un presunto caso
de proselitismo mediante la cual la fiscalía dispone 10 siguiente:

Prof.JE
ONSNE

GOBIER O

Prof.M EL

RISCO CASTILLO
REGIONAL

TUMB0

TAMANTE
CONSEJERO REGIONAL

REGIO/VA,

1.

2.

3.

4.

Declarar NO A LUGAR, la formalización y continuación de la
investigación preparatoria contra Segismundo Cruces
Ordinola y Santiago Elizalde Dioses y los que resulten
responsables por la presunta comisión del delito contra la
administración pública en agravio del Estado Gobierno
Regional de Tumbes.
Remítase copia de las principales actuados a Servir conforme
a lo señalado en el numeral 5 del apartado cuarto de la
presente disposición.

Poner en conocimiento del denunciante y la parte agraviada

en caso no estuviesen conforme con la decisión adoptada en
el presente caso podrá presentar su escrito de queja de

derecho contra la presente disposición ante este despacho
fiscal en un plazo no mayor de 5 días después de notificada
la presente en mérito de lo establecido en el artículo 355 del

Código Procesal Penal.
Archivar los actuados correspondientes a la presente carpeta
fiscal consentida o ejecutada que sea la presente disposición.

Dispóngase de la anulación del registro de investigación
investigado en el sistema de gestión fiscal conforme a las
directivas internas de la Fiscalía de la Nación y por último

notificar la presente disposición a las partes procesales.
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Esta veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Señores consejeros, ¿alguna observación?Ya se le ha puesto en
conocimiento dicho documento. Se tomó conocimiento.
¿Secretario?

Lic. Adm- EDSON ALBERTO FERNÁNDEZ MASÍAS.
Secretario (e) del Consejo Regional
No, consejero, terminamos con ello todo.

Est. veta ROBERTO ALAN Ríos HERRERA - Consejero
Delegado.
Entonces, señores consejeros, agradecer su presencia damos
por concluida la sesión ordiqqria del día de hoy.

ORECIO T OES

erto ernándezMasías4 DEcoNsoO
T Rio DEL ONSEJO REGIONAL

USTAMANTEProf. G
CONSEJERO

O REGION MBES

0

. ROBERTO HERRERA
CONSEJERO REGIONAL
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